Порядок получения и активации сертификатов дополнительного образования
График работы МУДО «ЦДО»
по активации и выдаче сертификатов дополнительного образования 
с 1 сентября 2023г. 
понедельник, среда 14.00 до 17.00
пятница 9.00-13.00

Для получения/активации сертификата дополнительного образования родитель (законный представитель) ребенка или ребенок, достигший возраста 14 лет, подаёт в уполномоченный орган следующие документы:
- свидетельство о рождении ребенка или паспорт гражданина Российской Федерации, удостоверяющий личность ребенка, или временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта ребенка;
- документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка;
- свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания, или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания.

Если самостоятельно получали сертификат на сайте в дополнение к вышеуказанным документам:
- заявление о предоставлении сертификата дополнительного образования и регистрации в реестре сертификатов дополнительного образования,  сертификат, самостоятельно полученный на Портале персонифицированного дополнительного образования Саратовской области (https://saratov.pfdo.ru/);
- согласие на обработку персональных данных в порядке, установленном Федеральным законом от 27 июля 2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных».

Ответственный за выдачу сертификатов: заведующий отделом  Кириллова Жанна Владимировна тел. 92-09-48
