Поздравляем Грекову Ирину Николаевну! 
    20 июля 2020г. подведены итоги  регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям – 2020».

    Конкурс проводился министерством образования Саратовской области, Государственным автономным учреждением дополнительного профессионального образования «Саратовский областной институт развития образования».

    Целью конкурса является повышение значимости и престижа профессии педагога дополнительного образования детей, общественное и профессиональное признание статуса педагогических работников сферы дополнительного образования детей и образовательных организаций, которые они представляют.
[bookmark: _GoBack]   Конкурсные материалы участников конкурса оценивало компетентное жюри в составе специалистов Министерства образования Саратовской области и Саратовского областного института развития образования, педагогов образовательных организаций, представителей учреждений культуры и спорта Саратовской области, членов общественных организаций. 

    Обладателем Диплома II степени конкурса «Сердце отдаю детям – 2020» стала педагог дополнительного образования муниципального учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования» Заводского района г. Саратова Грекова Ирина Николаевна.

 

